



## ●產地報導

文圖／陳秀卿

# 蓮 在花蓮

以蓮花為縣花的花蓮縣  
今年3月首度大規模種植蓮花  
推廣面積5公頃

成效良好  
萬朵蓮花在璀璨陽光下  
搖曳生姿  
萬般迷人



**蓮**，丰采脫俗，氣質超然。自古以來，即是中國的文人雅士極愛吟詠的題材。尤其它那“出淤泥而不染”的高風亮節，在中國人的心目中即代表著崇高的品格與清雅的特質。

花蓮縣境層峰環繞、毓秀鐘靈，大海藍天綠水襯托，無一不展現其大自然的神工鬼斧，這塊未經雕琢的璞玉散居着

勤耕踏實的人們，每一張臉呈現着祥和的眼眸及略帶笑意的嘴角，無論是自然環境或風土民情，展現出來的就是素雅潔淨的樸實之美。因此，花蓮縣政府在選擇別具特色的縣花時，即毫不猶豫地以“蓮花”為縣花，無論是特質上相仿，即使在文字形態上也相似，似乎蓮花就是造物者特地為花蓮所創造的，真是無一不貼切。

唯一遺憾的是，花蓮縣地處兩山之間，山坡地居多，可供利用的平原地較少，因此，縣境內絕少尋得蓮的芳踪，偶爾只在各機關學校的水池中，散開寥寥幾朵，這個以蓮花為縣花却見不到蓮影的情況，着实有點尷尬。

花蓮縣政府農業局去年即計劃輔導農民稻田轉作種植蓮花，一方面可使“縣花”之名更加落實，另一方面還可增加農民的收益。第一批5公頃大規模蓮花示範栽培區，於光豐農會的輔導推廣下已見成效。

光豐農會推廣股長林清水表示：光豐農會第一次推廣“蓮”，經驗不足，農民也對蓮的栽培不具信心，縣政府及農會即以22萬元補助金與農民“溝通”，並到台南白河農會邀





出水芙蓉——蓮



花蓮縣示範蓮花池

請專家及有經驗的農民前來講習，選擇中央山脈山脚下5公頃泥沼地試種，今年3月培植，目前已開花，萬朵蓮花在璀璨的陽光下搖曳生姿，萬般迷人，令人嘆為觀止！

林股長指出：如果往後兩個月風調雨順，5公頃蓮池可生產12,000斤蓮子，以市

價120元計算，即有一百四十多萬收入，一分地的成本大約2萬元，但這項支出已由政府補助，花農今年所採收的蓮子即是淨賺，利潤之好，幾可預期。

光復鄉的示範蓮種屬見蓮，專採蓮子，蓮子粒呈長形，種植期間，不費工、不費時，

只需半個月施一次肥，並注意斜紋夜盜蟲及褐紋病、葉斑病等病蟲害防治。

光豐農會於7月24日曾舉辦“蓮品賞會”，促銷第一批自產的蓮子食品。為使這一大片蓮能物盡其用，光豐農會還特別舉辦蓮花攝影比賽及製作蓮花酒出售，為花農開闢另一條財路。

花蓮縣雖以蓮花為縣花，但在這之前尚無大規模栽培，光復鄉5公頃示範蓮花池已具成效，便是好的開始，增加農民收益之餘，還為東部增添一處遊覽盛景，民衆可利用假日前往欣賞萬朵蓮花盛開的壯觀景致！